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„Jennifer Eivaz este cunoscută pentru pasiunea ei, pen-
tru perspectivele profetice puternice și pentru un devotament 
absolut față de Isus. Pentru toți cei care o cunosc, inclusiv pen-
tru mine, ea este una dintre cele mai de încredere slujitoare 
ale Domnului. Sunt convins că cea mai recentă carte a ei, 
Descoperind supranaturalul, îți va aduce multă putere, înțele-
gere și încurajare”.

Bill Johnson, Bethel Church, Redding, California,  
autor al cărții God Is Good

„În sfârșit a apărut! Descoperind supranaturalul este cea mai 
ușor de înțeles și de aplicat carte disponibilă despre darul dis-
cernământului. Jennifer Eivaz și-a umplut cartea cu relatări 
adevărate, din viața reală, atât despre reușite, cât și despre eșe-
curi în exersarea darului discernământului. Este modul în care 
Dumnezeu Își exercită autoritatea în și prin Biserica Sa. Ia un 
exemplar pentru tine și unul pentru un prieten!”

Steve Shultz, fondatorul The Elijah List

„Aceasta este o carte oportună pentru Trupul lui Cristos. 
Jennifer Eivaz este una dintre vocile acestei generații care echi-
pează Trupul lui Cristos și îl cheamă la acțiune. Cartea îți va 
confirma lucruri pe care le-ai experimentat și te va conduce 
la un nivel cu totul nou de înțelegere, creștere și înțelepciune. 
Bravo, Jennifer Eivaz!”

Pasqual Urrabazo, pastor executiv al 
International Church of Las Vegas

„Darul deosebirii duhurilor este unul dintre cele mai greșit 
înțelese daruri ale Duhului Sfânt. Cei mai mulți credincioși nu 
știu ce să facă cu ceea ce văd, astfel că mulți fie acționează gre-
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8  | Descoperind supranaturalul

șit, fie nu fac nimic, ajungând să blocheze și chiar să respingă 
acest dar de la Dumnezeu, care este atât de vital pentru zilele 
noastre. Jennifer Eivaz risipește misterul din jurul acestui dar 
și oferă o înțelepciune puternică și practică.”

Jane Hamon, apostol, Vision Church 
@ Christian International

„Descoperind supranaturalul este o sursă bogată de infor-
mații și o resursă oportună. Prin relatări practice, înțelepciune 
și chei de aplicare, Jennifer Eivaz ne învață cum să adminis-
trăm și să înțelegem acest dar puternic. Cartea oferă cititorului 
un cadru sigur pentru a procesa și reflecta asupra profunzi-
mii adevărului și a revelației, prin intermediul întrebărilor de 
la finalul fiecărui capitol. O resursă minunată!”

Lana Vawser, vorbitoare internațională, voce 
profetică și autoare Lana Vawser Ministries

„Într-o lume marcată de o confuzie spirituală tot mai mare, 
Biserica trebuie să se trezească din starea de nepăsare. Cartea 
lui Jennifer, Descoperind supranaturalul, ridică cortina de pe 
subiecte care au fost stigmatizate sau considerate prea inco-
mode pentru a fi abordate. Nu a existat niciodată un timp mai 
relevant decât acum și în zilele care vin pentru exercitarea 
darului deosebirii duhurilor!”

Brenda Crouch, vorbitoare, autoare și 
cântăreață,  Brenda Crouch Ministries

„Cred că este esențial ca Trupul lui Cristos să îmbrățișeze 
darurile profetice, în special darul deosebirii duhurilor. Una 
dintre învățăturile din Descoperind supranaturalul care m-a 
binecuvântat în mod deosebit este îndrumarea despre cum 
poate fi recunoscut un duh izabelic care lucrează printr-o per-
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soană. Jennifer explică modul în care pot fi dezactivate puterile 
acestui duh, permițând persoanei să înainteze în împlinirea 
destinului ei. Jennifer oferă adevărate perle de adevăr, însoțite 
de o învățătură practică și clar explicată. Cartea aceasta a fost 
scrisă pentru un timp ca acesta, pentru a îmbogăți Biserica de 
astăzi.”

Adam F. Thompson, autor, The Supernatural Man; 
Voice of Fire, www.voiceoffireministries.org

„Cu mare bucurie pot să recomand noua carte a profetesei 
Jennifer Eviaz, despre un dar atât de necesar al Duhului Sfânt. 
Darul deosebirii duhurilor este esențial, deoarece toate inter-
acțiunile și activitățile care țin de experiența noastră umană 
își au originea în tărâmul spiritual. Dumnezeu este Duh, omul 
este duh și demonii sunt duhuri și, de aceea, fiecare credincios 
ar trebui să dorească cu ardoare acest dar. Profetesa Jennifer 
ne oferă din nou, prin experiențe reale de viață, un instru-
ment practic de împuternicire, pe care îl recomand cu căldură 
tuturor.”

Sarah Morgan, vicepreședinte și cofondatoare a 
Vision International Ministries, Los Angeles

„Faptul că am luptat orbește aproape că ne-a costat o nați-
une. Fără ochi ca să vedem, am fost forțați să rămânem în 
defensivă. De aceea ajungem mereu să recucerim același teri-
toriu, în loc să avansăm. Iată un manual de instruire care ne 
ajută să punem capăt acestei situații și să ne recâștigăm avanta-
jul legitim ca popor al lui Dumnezeu.”

Mario Murillo, Mario Murillo Ministry

„Jennifer Eivaz a scris o carte remarcabilă. Descoperind 
supranaturalul este o resursă plină de înțelepciune și extrem de 
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oportună, care ar trebui să ajungă în mâinile fiecărui credin-
cios pasionat. Această carte îți va perfecționa darul discernă-
mântului în călătoria ta în supranatural. Mulțumim, Jennifer!”

Denise Goulet, pastor al International Church of Las Vegas

Dedic această carte lui Isus Cristos, Care este veșnic cre-
dincios să ducă la bun sfârșit lucrarea Sa în mine.

www.goldbooks.ro
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Prefață

Multe cărți au fost scrise despre darurile Duhului Sfânt, care 
au ajutat Biserica să înțeleagă funcțiile și importanța aces-

tor manifestări spirituale. Unele daruri au fost accentuate mai 
mult decât altele, iar despre anumite daruri avem o înțelegere mai 
profundă decât despre altele. Acest lucru este valabil în mod spe-
cial în ceea ce privește darul deosebirii duhurilor.

Am auzit învățături despre darul deosebirii duhurilor care îl 
reduc doar la capacitatea de a discerne îngeri, demoni sau duhu-
rile oamenilor. Mulți oameni care dau învățătură pe această temă 
nu au depășit acest nivel de înțelegere. Învățătura din această carte 
îți va lărgi perspectiva asupra subiectului, pe măsură ce autoarea 
te duce mai adânc în tărâmul spiritual.

Jennifer Eivaz ne învață din experiența personală despre 
importanța darului deosebirii duhurilor, iar experiența ei este de 
neprețuit. Ea abordează acest subiect într-un mod unic, pe care 
nu l-am mai întâlnit nici în cărți, nici în alte învățături.

Ea subliniază importanța antrenării simțurilor pentru a deo-
sebi binele de rău. Acest antrenament este un proces și presupune 
maturizare și creștere spirituală. Indiferent dacă ești la începutul 
acestui proces, te afli într-o etapă intermediară sau ai ajuns deja 
la un anumit nivel de maturitate, această carte îți va fi de un real 
folos.

John Eckhardt, supraveghetor în Biserica Crusaders Chicago; 
fondator și apostol coordonator al IMPACT Network

www.goldbooks.ro
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Mulțumiri

În primul rând, vreau să îi mulțumesc lui Ron, minunatul 
meu soț, pentru sprijinul său neobosit în timpul numeroa-

selor ore în care am fost plecată pentru a scrie această carte. Îți 
mulțumesc că ai crezut în mine, că m-ai încurajat să merg mai 
departe și să nu renunț.

De asemenea, doresc să mulțumesc familiei mele bisericești 
pentru sprijinul lor deplin, pentru rugăciuni și pentru încura-
jările oferite în timp ce am scris nu doar povestea mea, ci și pe 
a multora dintre ei în această carte.

Mulțumesc, Steve Shultz, de la The Elijah List, pentru că ai 
fost o întâlnire divină și un catalizator pentru planul Lui în 
viața mea ca scriitoare.

Mulțumesc, Virginia și Justin Meyer, pentru că mi-ați per-
mis să folosesc casa voastră liberă ca să scriu atunci când aveam 
nevoie să mă retrag, să gândesc limpede și să scriu fără nicio 
distragere.

Mulțumesc, Tom Hammond, pentru cuvântul de încurajare 
oferit exact la momentul potrivit, când luptam din greu pentru 
a termina această carte.

Mulțumesc tuturor celor care s-au rugat și au postit pen-
tru mine, în special Andreei, lui Catherine, lui Charlene, lui 
Elaina, lui Emmanuel, lui Mary, lui Michelle, lui Nathan și lui 
Joe.
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Introducere
Un dar cu un scop

A fost prima mea încercare de a da învățătură despre darul 
deosebirii duhurilor. Îmi amintesc că a avut loc într-o 

seară de duminică, la serviciul de închinare al bisericii mele de 
acasă, Harvest Christian Center, în Turlock, California. Eu și 
soțul meu slujeam acolo de aproximativ cinci ani și îi învățam 
pe membrii bisericii despre darurile Duhului Sfânt, care includ 
darul deosebirii duhurilor (v. 1 Corinteni 12:7–11).

Învățătura mea despre acest dar era destul de simplistă. Am 
oferit o definiție standard a darului, și anume, că este o abilitate 
supranaturală dată de Duhul Sfânt de a vedea și a deosebi între 
duhuri: Duhul lui Dumnezeu, duhul omului și duhul demo-
nilor. Apoi am oferit câteva exemple biblice despre deosebirea 
duhurilor, precum și câteva mărturii. În adâncul sufletului, 
simțeam că învățătura mea era oarecum dezechilibrată și 
superficială. Pur și simplu nu reușeam să explic, în cuvinte 
clare, cum discern ceea ce discern. Erau implicate foarte multe 
variabile, senzații ciudate și trăiri fizice. Încercarea de a împa-
cheta toate acestea într-un mod ușor de înțeles părea aproape 
imposibilă. În același timp, simțeam că pot prezenta eficient 
doar cum se discerne tărâmul demonic, pentru că aveam sufi-
ciente cuvinte clare doar pentru a explica acest aspect al daru-
lui. De atunci însă, am acumulat experiență și am găsit limba-
jul potrivit pentru a explica ambele aspecte ale darului: discer-
nerea atât a laturii pozitive, cât și a celei negative, așa cum vei 
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16  | Descoperind supranaturalul

vedea citind mai departe. Dar chiar și atunci, învățătura mea 
a fost bine primită și le-a deschis ochii credincioșilor mai mult 
decât înainte.

În noaptea de după ce am vorbit, am avut un vis tulburător. 
În vis, mă însoțea un înger puternic, pe nume Jeff. Numele Jeff 
înseamnă „pacea lui Dumnezeu”. Acest înger era musculos, 
dar avea mărimea și înfățișarea unui om. Purta haine normale, 
dar albe, și totul era alb la el. Mă ghida prin aer către un oraș 
mare. Nu știam numele orașului și nici nu aveam idee unde 
mă aflam. Apoi m-a condus într-o clădire înaltă situată în cen-
trul orașului. Am urcat cu liftul până la etajul cel mai de sus și 
am ieșit din lift direct într-un birou de tip penthouse. Acolo, 
ne-am întâlnit cu un bărbat scund, îmbrăcat în costum de afa-
ceri. Când ne-a văzut, s-a ridicat ferm de la biroul său și a mers 
rapid în jurul acestuia, oprindu-se exact în fața mea pentru a 
mă privi drept în ochi. Avea cea mai dură expresie pe care am 
văzut-o vreodată. Din el radia o ostilitate feroce.

„De ce dai învățătură despre aceasta?” a întrebat bărbatul 
cu asprime și forță. „Să nu mai dai niciodată învățătură despre 
așa ceva!”

Aici s-a încheiat visul, iar eu m-am trezit realizând că s-ar 
putea să îl fi întâlnit pe însuși Satan într-un vis. De ce era darul 
deosebirii duhurilor o asemenea amenințare pentru el?

Odată cu trecerea timpului, am început să înțeleg prețul 
pe care îl plătesc cei care lucrează cu acest dar. Aproape toată 
lumea te iubește atunci când discerni spiritual aspectele lor 
pozitive sau prezența Domnului ori a îngerilor. Însă, atunci 
când ai capacitatea de a discerne lucrurile ascunse, aceasta 
poate aduce un nivel real de persecuție din partea celor care nu 
doresc să vezi ceea ce vezi. În plus, acel înșelător viclean, Satan, 
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va face tot ce-i stă în putință pentru a te împiedica să îl demaști. 
Cu toate acestea, merită din plin să fii „informat” din punct de 
vedere spiritual.

Visul mi-a arătat, de asemenea, că Satan încă ocupă pozi-
ții foarte înalte pe pământ. El se afla în cea mai înaltă clă-
dire, chiar la ultimul etaj! Cine ocupă pozițiile înalte umbrește 
oamenii cu prezența sa, în acest caz, prezența extrem de înșelă-
toare a lui Satan. Din acest motiv, darul deosebirii duhurilor va 
fi contestat din locurile înalte, dar doar până când noi, Biserica 
lui Cristos, ne vom ridica și le vom ocupa. Acesta este scopul 
acestui dar. Vezi și discerni pentru a putea răspunde. Vezi și 
discerni pentru a putea lupta. Este un dar cu un scop: acela de 
a extinde Împărăția lui Cristos pe pământ.

www.goldbooks.ro
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1

Descoperind supranaturalul  
din ambele perspective

Eu și fiica mea purtam o discuție serioasă despre Moș Cră-
ciun. Se apropia Ajunul Crăciunului, iar ea mă rugase 

să lăsăm pentru Moșul un pahar cu lapte și câteva fursecuri. 
Ca mulți alți copii de vârsta ei, se aștepta ca Moș Crăciun să 
ne viziteze casa în miez de noapte și să-i lase un cadou-sur-
priză. Eu și soțul meu nu avem nimic împotriva familiilor care 
îl includ pe Moș Crăciun în tradițiile și bucuria lor de sărbă-
tori. Doar că, în casa noastră, nu puneam mare accent pe acest 
obicei. Totuși, fiica mea ajunsese să creadă din toată inima în 
existența lui Moș Crăciun, fiind instruită de educatoarea ei 
și de colegii ei. Aceștia i-au povestit despre bărbatul solid cu 
păr alb, de la Polul Nord, care călătorește în jurul lumii într-o 
sanie fermecată trasă de reni. I-au spus că Moșul lasă fiecărui 
copil un cadou, inclusiv ei, atât timp cât nu se află pe lista celor 
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obraznici. Iar ea era convinsă că nu se afla pe lista celor obraz-
nici.

Așa că, i-am explicat mai clar despre Moș Crăciun, ceea 
ce a dus la alte discuții, nu doar despre Isus, ci și despre zâna 
măseluță, despre iepurașul de Paște, despre îngeri, vrăjitoare 
și fantome. Am descoperit că fiica mea credea cu adevărat 
în toate lucrurile mistice și supranaturale, dar la nivelul vâr-
stei ei. Începusem deja să îi limitez timpul petrecut la desene 
animate, spunându-i ferm: „Fără vrăjitoare, vrăjitori sau fan-
tome!” Emisiunile pentru copii păreau pline de astfel de teme. 
I-am explicat că, deși unele dintre aceste lucruri (nu toate) 
pot fi reale, ele sunt malefice. Apoi am subliniat faptul că Moș 
Crăciun și Iepurașul de Paște sunt distractivi, dar nu sunt 
reali, și am glumit, spunând: „Eu sunt Zâna Măseluță și cu 
mare drag îți voi strecura bani sub pernă pentru fiecare dinte!” 
În cele din urmă, am reafirmat realitatea lui Isus, a Duhului 
Sfânt și a îngerilor. Eram recunoscătoare că am experimentat 
un adevărat miracol legat de prezența îngerilor în acel sezon. 
Văzuserăm de mai multe ori pene mici și albe apărând în aer, 
în timpul închinării, la întâlnirile de rugăciune și chiar acasă. 
Am înțeles acest fenomen ca fiind o manifestare vizibilă a înge-
rilor printre noi. Pentru fiica noastră, acest lucru a fost o con-
firmare frumoasă, mai ales că ei îi plăcea să adune penele și să 
le arate colegilor la școală. În același timp, experiențele acestea 
ne-au întărit convingerea fermă în realitatea supranaturalului.

Reține faptul că eu am experimentat supranaturalul toată 
viața mea. După ce am devenit creștină, în primul an de facul-
tate, natura și amploarea acestor experiențe s-a schimbat în 
mod clar, dar ele nu au încetat niciodată. Și este posibil ca și tu 
să le fi avut. Biblia, care este ghidul nostru, ne arată că este nor-
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mal este să avem întâlniri supranaturale de tot felul. Ea ne ajută 
chiar să știm ce experiențe ar trebui să primim și pe care ar 
trebui să le respingem și de ce. Biblia ne arată că este ceva obiș-
nuit să vedem și să experimentăm atât îngeri, cât și demoni, că 
este normal să avem viziuni și vise de la Dumnezeu și este nor-
mal să trăim o varietate largă de miracole. Înțelege că, pentru 
noi, în calitate de creștini, supranaturalul nu este o experiență 
limitată sau unică, deoarece Dumnezeul nostru este suprana-
tural și El nu are limite. În același timp, și mulți necredincioși 
experimentează supranaturalul, însă într-un context cu totul 
diferit.

Faptul că necreștinii experimentează supranaturalul, cre-
ează în ei o sete de a afla mai mult. Doar că ei nu știu să dis-
cearnă sau să evalueze ceea ce li se întâmplă. Dacă, de exem-
plu, locuința lor este bântuită, ei nu știu cum să alunge acel 
duh. Adesea nici măcar nu știu că trebuie să îl alunge! Sau, dacă 
încep să manifeste abilități paranormale sau telepatice, nu știu 
cum să clasifice ceea ce se întâmplă și apelează adesea la surse 
din ocultism sau din New Age pentru răspunsuri. Oamenii 
care au nevoie disperată de vindecare fizică sau de eliberare de 
duhuri ajung să apeleze la vrăjitoare, șamani, exorciști și alții 
asemenea lor, în încercarea de a găsi alinare, în loc să vină la 
Isus și la Biserica Sa.  Nenumărate emisiuni TV, cărți, pro-
grame radio, bloguri și alte resurse încearcă să ofere consiliere 
spirituală pentru astfel de probleme. Însă, pentru că nu conduc 
la Isus, în cele din urmă fac mai mult rău decât bine. Și mulți 
oameni, inclusiv eu, s-au trezit rătăcind pe căi greșite, căutând 
răspunsuri și totuși negăsindu-le.

Prima mea experiență spirituală a avut loc când aveam doar 
trei ani. Locuiam doar cu mama mea, deoarece tatăl meu bio-
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logic plecase. Îmi amintesc că eram un copil vesel și plin de 
energie în timpul zilei, dar eram tulburată noaptea. Motivul 
era că o vedeam mereu pe ea, și nu mă refer la mama mea. 
În dormitorul meu mai era o femeie, care părea că doarme pe 
podeaua dulapului meu. Uneori, se ridica de la sol și plutea. 
Nu o puteam vedea decât când era întuneric și luminile erau 
stinse, dar era întotdeauna acolo. Nu scotea niciun sunet și nu 
se mișca prin cameră. Îmi amintesc că avea pielea palidă, părul 
lung și închis la culoare și părea să fie dezbrăcată.

La un moment dat, am strigat ceva de genul: „Mamă! Este o 
femeie în dulapul meu!”

Mama a venit să verifice, apoi mi-a răspuns: „Închide pur și 
simplu ușa dulapului!” Și acolo s-a încheiat discuția.

În anul următor, ne-am mutat din Nevada în California, 
statul ei natal. Vestea bună a fost că femeia din dulap nu a 
venit cu noi. Nu am mai văzut niciodată acea apariție. Mama 
s-a recăsătorit cu un bărbat care era membru activ al Bisericii 
Sfinților din Zilele din Urmă (SZU), cunoscută și ca Biserica 
Mormonă și, firește, am devenit o familie LDS. După recăsăto-
rirea mamei, viața părea destul de normală pentru ea, pentru 
noul meu tată vitreg și pentru mine. Eram în continuare foarte 
energică; aveam cinci ani și nu m-am gândit prea mult la ce s-a 
întâmplat apoi.

Într-o zi mă jucam și făceam ceea ce fac în mod obișnuit 
copiii de cinci ani, când am auzit doi bărbați vorbind undeva 
în casă. Purtau o conversație în toată regula, iar eu, curioasă, 
m-am dus să investighez. M-am uitat peste tot, dar nu i-am 
găsit. Totuși, le puteam auzi foarte clar discuția. Nu m-am 
îngrijorat; pur și simplu m-am întors la joaca mea. Nu i-am mai 
auzit niciodată pe acei doi bărbați vorbind între ei, însă, din 
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când în când, auzeam voci în casă sau în jurul casei ori aveam 
senzația că sunt atrasă într-o conversație cu cineva pe care nu-l 
puteam vedea fizic. Din când în când, aceste experiențe îmi 
acaparau complet realitatea, așa că, mama mea a ajuns să mă 
ducă la medic pentru a-mi verifica auzul. Ajunsesem să nu îi 
mai răspund aproape deloc atunci când încerca să vorbească cu 
mine sau să îmi atragă atenția. Ea credea că am o problemă cu 
auzul, dar medicul a spus că sunt bine. Probabil că, uneori, pur 
și simplu nu o ascultam. Dar exista și o altă latură, ceva ce nu 
puteam explica la acea vârstă, și anume, legătura mea puternică 
cu lumea spirituală, care îmi absorbea atenția.

La vârsta de șapte ani, mă jucam în dormitorul meu cu 
câteva prietene din cartier. Mergeam toate la biserica SZU. 
Habar nu am ce m-a determinat să fac aceasta, dar le-am spus 
prietenelor mele ceva de genul: „Vreți să mă vedeți cum chem 
o fantomă în cameră?” Am râs și am chicotit toate, așa cum fac 
fetițele. Nimeni nu a spus nu, așa că pur și simplu am chemat-o: 
„Vino aici, fantomă! Vino aici, fantomă!”

Am privit toate cum foile mele de la școală, prinse pe pere-
tele dormitorului, au început să fluture în sus și în jos, de parcă 
ar fi pătruns o adiere de vânt în cameră. În mod surprinzător, 
niciuna dintre noi nu s-a speriat când s-a întâmplat acest lucru. 
După doar câteva secunde, foile s-au oprit din mișcare, iar noi 
ne-am întors la joacă ca și cum nu s-ar fi întâmplat nimic. Doar 
că nu fusese pur și simplu nimic. Nu îl invitasem în joacă pe 
Casper, fantoma prietenoasă, să ne facă o vizită. În ignoranța 
mea, invitam demoni în viața mea.

Odată cu trecerea timpului, după ce am intrat în anii ado-
lescenței, am început să mă implic mai intenționat în anumite 
practici oculte. De exemplu, am încercat să folosesc o tablă 
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Ouija pentru a obține informații despre viitor. O tablă Ouija 
este folosită, de obicei, în ședințele de spiritism și este o placă pe 
care sunt tipărite litere, cifre și alte semne, iar o plăcuță mobilă 
se deplasează și indică răspunsuri la întrebările puse. Folosirea 
tablei Ouija s-a transformat, de fapt, într-o ședință de spiritism 
atunci când un duh și-a rostit numele prin intermediul tablei, 
pretinzând că este o rudă de-a mea decedată de mult. În rea-
litate, nu era nicio rudă, ci un duh familiar, pe care Biblia îl 
descrie ca fiind un demon (v. Leviticul 19:31; 20:6). Aceea a fost 
și ultima dată când am mai încercat să evoc ceva prin această 
metodă, deoarece era însoțită de o prezență întunecată.

În alte ocazii, eu și prietenii mei am încercat diverse incanta-
ții pentru a invoca anumite duhuri, a levita sau a induce transe. 
Aceste incantații erau vrăji pe care mulți adolescenți le făceau ca 
formă de distracție, precum tradiționala vrajă „Bloody Mary” 
sau cea mai recent popularizată vrajă „Charlie Charlie”. Aceste 
incantații funcționau ocazional, ceea ce însemna că reușeam 
să invocăm duhuri pentru a face magie. În plus, am început să 
explorez pe cont propriu astrologia, percepțiile extrasenzoriale 
(ESP), precum și puterile paranormale și psihice. Nu am consi-
derat niciodată că aceste activități ar fi greșite, pentru că nu le 
făceam cu intenția de a răni pe nimeni.

Lucrurile mai serioase au apărut atunci când am început 
să particip în mod regulat la ritualurile pentru cei decedați în 
templul SZU. Aceste ritualuri nu sunt perverse sau înfricoșă-
toare, dar se crede că asigură beneficii veșnice pentru cei dece-
dați, în timp ce tu stai în locul unei persoane și îndeplinești 
diverse ceremonii. De obicei, aceste ritualuri invocă duhurile 
a zece până la douăzeci de persoane decedate la fiecare vizită 
la templu și presupun să fii botezat în apă pentru fiecare dintre 
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ele. Unii participanți spuneau că pot vedea duhurile celor dece-
dați în incinta templului, dar eu nu am văzut niciodată astfel de 
apariții. Ritualul este complet atunci când bătrânii SZU își pun 
mâinile peste tine pentru a-ți conferi versiunea lor a Duhului 
Sfânt. Aceste ritualuri chiar au eliberat o prezență spirituală 
peste mine, dar acum, de această parte a crucii, pot distinge cu 
siguranță că a fost o prezență falsă.

Pe la vârsta de șaisprezece ani, ajunsesem să mă răzvrătesc 
acasă, ca reacție la problemele din familie, și am devenit conști-
entă de o întunecime tangibilă în jurul meu. Prin aceasta vreau 
să spun că eram conștientă de un fel de baldachin sau nor de 
întuneric care mă învăluia și nu mai puteam vedea sau simți 
nicio speranță pentru viitorul meu. De exemplu, eram la clase 
de elită, dar nu îmi mai păsa să excelez. Am ales prieteni insta-
bili în locul celor stabili. De asemenea, m-am pus de mai multe 
ori în situații periculoase, pentru că, în acea vreme, nu simțeam 
că am vreo valoare personală. În același timp, trăiam o inten-
sificare a întâlnirilor spirituale întunecate, de obicei noaptea. 
Auzeam voci stranii în afara ferestrei dormitorului meu, acel 
gen de voci care îți tulbură mintea după ce le auzi. Apoi, patul 
meu începea să se zguduie uneori singur, în timp ce eu dor-
meam. Acest lucru era absolut terifiant și mă trezea brusc din 
somn. Puteam, de asemenea, să simt venirea și plecarea duhu-
rilor întunecate, iar emoțional ajunsesem la capătul puterilor. 
Isus ne-a avertizat să nu ne lăsăm cuprinși de întuneric, pentru 
că cei ce umblă în întuneric nu știu unde se duc (v. Ioan 12:35). 
Apoi, El a spus: „Eu am venit ca lumină în lume, pentru ca 
oricine crede în Mine să nu rămână în întuneric” (Ioan 12:46). 
Cuvântul a rămâne din acest pasaj înseamnă a trăi și a locui în 
întuneric. Așadar, întunericul este un loc și o stare de existență, 
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nu doar o metaforă. Iar în situația mea, întunericul devenise o 
prezență perceptibilă.

Prin rugăciunile fierbinți ale rudelor, vecinilor și ale unor 
colegi de liceu, nu doar că am supraviețuit acelei perioade din 
viața mea, dar L-am cunoscut pe Isus Cristos. În primul an de 
facultate, mi-am predat cu bucurie viața lui Isus, iar Lumina 
lumii a început cu adevărat să distrugă întunericul din lumea 
mea. Întăritura mormonismului s-a rupt instantaneu din viața 
mea, am renunțat la toate practicile oculte și am învățat să 
renunț la prieteniile greșite. De asemenea, am fost botezată în 
Duhul Sfânt, care este o umplere cu puterea lui Dumnezeu (v. 
Faptele Apostolilor 1:8). Puteam simți în mod real lumina lui 
Dumnezeu lucrând în mine, în locul acelui întuneric respin-
gător. Aveam o speranță divină și, pentru prima dată, puteam 
vedea limpede.

Fiind proaspăt convertită la creștinism, am trecut printr-o 
eliberare foarte serioasă din robia spirituală, direct legată de 
trecutul meu ocult. Acest lucru s-a întâmplat, aparent, într-un 
mod nevinovat, în timpul unei întâlniri săptămânale de rugă-
ciune într-o casă, după ce o femeie prezentă a spus că vede un 
duh de vrăjitorie stând deasupra mea. Când a spus aceasta, 
ceva m-a ridicat și m-a aruncat în perete. Apoi am intrat într-o 
manifestare demonică violentă, una dintre cele mai severe, 
comparativ cu cele la care am fost martoră personal în toți anii 
mei de slujire. Am descris despre acest incident mai detaliat în 
cartea mea Manualul mijlocitorului.

Ceea ce mi s-a întâmplat la acea întâlnire de rugăciune a 
fost o provocare pentru pastorul meu și pentru alți membri ai 
bisericii. Ei credeau că un creștin nu poate avea manifestări 
demonice dacă are cu adevărat Duhul Sfânt. (Abordez această 
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temă mai pe larg în anexa pe care am inclus-o la final: „Poate 
un creștin să fie posedat de demoni?”). Eu Îl aveam pe Duhul 
Sfânt, dar tot m-am manifestat demonic, deoarece acele zone 
din viața mea legate de ocultism trebuiau confruntate în mod 
ferm și rezolvate. Vestea bună este că, în acea perioadă, mi-am 
descoperit autoritatea spirituală în Cristos și am învățat să 
umblu în libertate.

După eliberarea mea, Duhul Sfânt mi-a oferit un dar foarte 
puternic. Acesta se numește darul deosebirii duhurilor și este 
enumerat alături de alte daruri supranaturale în 1 Corinteni 
12:8–10. Acest dar îți permite să vezi și să simți adevărul despre 
tărâmul spiritual. El îți descoperă ce duh, fie el bun sau rău, îi 
motivează pe oameni, oportunitățile, conflictele, experiențele 
supranaturale și multe altele. Este un dar care mi-a fost dat fără 
un set de instrucțiuni, dar cu o invitație clară de a asculta zi de 
zi și clipă de clipă de Învățător, adică de Duhul Sfânt, pentru 
a experimenta adevărurile și beneficiile acestui dar. Și tocmai 
acest dar este cel pe care vreau să îl prezint pe parcursul aces-
tei cărți, în moduri la care poate nu te-ai gândit niciodată până 
acum.

Trebuie să înțelegi faptul că acest dar al Duhului Sfânt este 
„pentru binele tuturor” (1 Corinteni 12:7). Cuvântul binele din 
acest verset este tradus din grecescul sympherō, care înseamnă 
a aduce laolaltă (ca într-o simfonie) și a fi profitabil, benefic și 
avantajos1. Și este adevărat. În calitate de credincios în Cristos, 
acest dar îți oferă un avantaj imens. Îți permite să vezi ceea ce 
este în întuneric, astfel încât să nu rămâi în întuneric. Te pune 
în mod supranatural „la curent” și îți oferă avantaj în circum-
stanțe dificile. Îți oferă informațiile corecte, astfel încât să știi 
cum să te rogi, să profețești și să lupți în mod inteligent.
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Din păcate, acest dar a fost foarte greșit înțeles în modul său 
de funcționare. Cei care îl au adesea nu știu că îl au și ajung 
să se considere „nebuni”. Alții l-au folosit greșit și au ajuns să 
rănească oameni, în loc să îi zidească. Duhul Sfânt vrea să ne 
deschidă ochii și să ne ajute să înțelegem. El vrea să activeze 
acest dar în Trupul lui Cristos cu putere, dar în mod adecvat. 
Am scris această carte pentru a te ajuta să înțelegi și să lucrezi 
cu acest dar. Pe când vei termina de citit, vei fi conștient și echi-
pat pentru a vedea în supranatural, astfel încât să poți simți, 
discerne și lupta în mod eficient în tărâmul spiritual.
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2

Darul deosebirii duhurilor

La jumătatea celui de-al doilea an de facultate, am fost invi-
tată să fac parte din echipa de conducere a unei lucrări creș-

tine din campus. Am fost încântată de invitație și am accep-
tat imediat. Au trecut câteva luni într-o clipă, când directorul 
lucrării a convocat o întâlnire de urgență a echipei de condu-
cere la el acasă, pentru a discuta o problemă dificilă. El ne-a 
spus: „Trebuie să ne rugăm pentru Easton (nu este numele lui 
real) și trebuie să ne rugăm chiar acum!” El a explicat că Easton 
era chinuit de un demon aproape în fiecare noapte.

Easton, un lider la fel ca mine, a început să descrie detaliile 
înfiorătoare ale fiecărui incident. De altfel, Easton frecventa o 
biserică locală și plănuia să urmeze cursurile unui seminar teo-
logic la o universitate creștină cunoscută. Stând în chirie într-o 
cameră din casa directorului lucrării din campus, s-a trezit că 
este atacat spiritual în timpul nopții. Ceea ce îi sporea dilema 
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era faptul că provenea dintr-un cadru teologic în care oamenii 
nu credeau în supranatural sau, cel puțin, nu îl experimentau 
personal. Forțat să își lase deoparte paradigmele, Easton se afla 
acum într-o confruntare spirituală reală, de proporții tulbură-
toare. Pe scurt, el a descris un șarpe negru uriaș care îl trezea în 
mezi de noapte și îi amenința viața în mod repetat.

În timp ce Easton își împărtășea povestea, am început să 
simt că sunt trasă spre partea din spate a casei. Acum îmi dau 
seama că Cel Care mă atrăgea era Duhul Sfânt, dar atunci 
știam doar că era o senzație neobișnuit de puternică. L-am 
întrerupt pe Easton și l-am întrebat dacă pot merge să mă uit în 
camera lui. El a fost de acord, însă directorul lucrării din cam-
pus a vrut să testeze ceea ce simțeam. Cu entuziasm, el a spus: 
„Sigur! Du-te! Dar nu îți spun care este camera lui”.

Fără să ezit, am mers direct în camera lui Easton și apoi în 
dulapul lui. În mod normal, nu aș intra în dulapul cuiva fără 
permisiune, dar în situația aceea mi s-a părut potrivit, iar rezul-
tatul a confirmat că așa era. Când am întins mâna spre partea 
din spate a dulapului, am descoperit colecția lui personală de 
discuri LP cu trupe heavy metal, ascunsă cu grijă sub câteva 
haine. I-am înmânat discurile lui Easton și i-am spus: „Cred că 
am găsit sursa problemei tale!”

Easton a reacționat rupând fiecare disc în bucăți, conștien-
tizând că trăise în compromis, păstrând în viața lui muzică ce 
promova în mod evident teme sexuale și oculte. S-a pocăit de 
păcatul său, iar acel duh nu s-a mai întors niciodată.

Ceea ce s-a întâmplat în viața lui Easton în acea zi a înce-
put prin manifestarea darului deosebirii duhurilor. Datorită 
acestuia, el a fost eliberat de un duh care îl chinuia. La vremea 
aceea, încă nu știam că acest dar există. Știam însă suficient cât 
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să urmez călăuzirea Duhului Sfânt și să fac ceea ce a făcut Isus: 
„mergea pretutindeni, făcând bine și vindecându-i pe toți cei 
ce erau asupriți de diavolul” (Faptele Apostolilor 10:38, NIRV).

Această relatare ridică și câteva întrebări, și anume: „Cum 
ar putea niște discuri seculare, ținute într-un dulap, să fie cauza 
unui atac demonic?” și „Este posibil să mi se întâmple și mie 
așa ceva?” Aici este nevoie să ne lărgim paradigmele, astfel 
încât să includem, nu să excludem, realitatea spirituală. Noi nu 
trăim doar într-un plan natural; trăim și suntem influențați și 
de lumea spirituală. Legile spirituale, pe care Biblia ni le defi-
nește, guvernează ambele tărâmuri. Onorarea Cuvântului lui 
Dumnezeu creează condiții în care experimentăm binecuvân-
tări atât în plan natural, cât și spiritual. Pe de altă parte, încăl-
carea Cuvântului lui Dumnezeu anulează promisiunile Sale 
față de noi, inclusiv promisiunea de a ne proteja de rău și de 
chin (v. Deuteronom 28; Romani 2:6–8).

Prin alegerile lui muzicale, Easton încălcase în mod clar 
Cuvântul lui Dumnezeu referitor la necurăția sexuală și la falsa 
închinare. Apostolul Pavel ne poruncește: „Însă desfrâul... nici 
n-ar trebui să fie pomenit între voi” și ne îndeamnă să fugim de 
idolatrie (Efeseni 5:3; 1 Corinteni 10:14). Ignoranța sau respin-
gerea realităților spirituale nu ne absolvă de consecințe. Când 
încălcăm sfințenia lui Dumnezeu, este ca și cum am lăsa ușa 
casei descuiată. Poate că un hoț nu o va observa imediat, dar, 
mai devreme sau mai târziu, va ajunge în cartierul tău, căutând 
o oportunitate. Iar când găsește o ușă descuiată, va intra și va 
încerca să fure, să înjunghie și să distrugă (v. Ioan 10:10). Din 
fericire pentru Easton, situația lui nu a durat mult, deoarece 
darul deosebirii duhurilor era în funcțiune.
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Explicarea darului

O descriere uzuală a darului deosebirii duhurilor este aceea că 
el este o abilitate supranaturală dată de Duhul Sfânt de a distin-
ge între diferite duhuri: divine, demonice și omenești. De ase-
menea, acest dar ne ajută să discernem motivațiile ascunse ale 
inimii. Întrucât acest dar cuprinde aspecte „greu de explicat” și 
realități intangibile ale lumii spirituale, a fost dificil, de-a lun-
gul timpului, să se dea învățătură despre el, întrucât ne-a lipsit 
un limbaj adecvat pentru a-l descrie corect.

Apostolul Pavel a întâmpinat o dificultate similară atunci 
când a vorbit despre viziunile primite de la Domnul, în mod 
specific despre viziunile din cel de-al treilea cer și din para-
dis. El s-a referit la lucrurile din aceste locuri ca fiind lucruri 
„care nu pot fi exprimate în cuvinte” (v. 2 Corinteni 12:1–4). 
Cred că aceasta a fost și provocarea apostolului Ioan, în timp ce 
încerca să descrie viziunile și revelațiile vremurilor de pe urmă 
din cartea Apocalipsei. Dacă Ioan ar fi putut folosi termeni mai 
clari pentru a exprima aceste idei, probabil că am fi înțeles mai 
pe deplin această carte, în loc să avem dispute continue cu pri-
vire la lucrurile la care se referea. Cu aceeași provocare ne con-
fruntăm și atunci când încercăm să descriem modul de func-
ționare al darului deosebirii duhurilor. Încă ne construim un 
vocabular care să poată explica aspectele „care nu pot fi expri-
mare în cuvinte” ale lumii spirituale. Mă rog cu smerenie și 
cred că această carte va fi un precursor în acest sens, oferin-
du-ți cuvinte pentru experiențele tale și permițându-ți astfel să 
trăiești deplin darul acesta.

Există numeroase exemple ale darului deosebirii duhuri-
lor atât în Vechiul, cât și în Noul Testament. Reține faptul că 
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